



# 辽宁盘锦一化工公司发生爆炸起火

当时正在进行烷基化装置维修，已造成5死8失联

15日13时25分，辽宁省盘锦市盘山县浩业化工有限公司在烷基化装置维修过程中发生爆炸起火，造成5人死亡、8人失联。

## 附近房屋玻璃被震碎

据报道，事故发生后，辽宁省市县三级迅速联动，启动事故应急响应，成立现场处置指挥部，消防、应急、公安、卫健、生态环境、交通、气象等部门全力开展抢险救援、人员疏散、巡逻防控等工作，共投入消防车辆105台，消防人员441人；救护车20台，医护人员240人；应急、公安等部门车辆31台，370人参与抢险救援。经初步核实，已造成5人死亡、8人失联。

一名当地居民告诉记者，爆炸位置距离他家约3千米左右，当时有明显震感，随后就看到远处的浓烟。爆炸发生后，附近房屋玻璃被震碎。当地有关部门为预防二次爆炸发出通知，要求附近居民撤离。

## 目前火势已得到控制

据报道，目前火势已得到控制，余火处于稳定控制燃烧阶段，关联装置、罐区处于受控状态。生态环境部门及时对企业周边空气质量进行动态监测，各项指标正常。按照国家有关部门和辽宁省委省政府部署要求，正全力推进火灾扑灭收尾、人员救治、善后处置、风险隐患排查、设施运行监测、事故原因调查等各项工作，努力将事故造成的人身财产损失降到最低。

## 因消防等问题多次被罚

公开资料显示，盘锦浩业化工有限公



现场爆炸起火。

司成立于2012年5月，注册资金为5.5亿元，规划占地4060亩，现有员工2500人。该企业建成并投产装置主要包括烷基化、原料预处理、催化裂化、延迟焦化等34套装置。

记者注意到，此前浩业化工有限公司曾因环保以及消防问题多次被处罚。2016年，该公司因为未经消防设计审核擅自施工，被盘锦市消防局处罚。2022年，该公司还曾因偷逃成品油消费税问题被国家税务总局通报。通报显示，盘锦浩业化工有限公司以篡改生产设备名称等方式为掩护，以虚开增值税专用发票为手段，通过将应税成品油变名为非应税化工品销售等方式，偷逃成品油消费税。

综合中央电视台、中新社报道



消防人员进行抢险救援。

# 尼泊尔失事客机黑匣子已找到 已成立一个5人调查委员会对事故原因展开调查

尼泊尔民航局官员16日说，搜救人员当天在尼中部博克拉地区坠机现场找到15日坠毁的尼泊尔客机的黑匣子，其中的数据可能对确定事故原因具有重要意义。

## 尼泊尔将16日定为哀悼日

尼泊尔民航局发言人贾甘纳特·尼如拉告诉记者，参与搜救的军警找到了失事客机黑匣子。尼如拉同时告诉记者，因天黑而中断的搜救行动已恢复。

事发后，尼泊尔将16日定为全国哀悼日，对该国30年来最严重的空难遇难者进行哀悼。

据报道，尼泊尔政府已成立一个5人调查委员会对事故原因展开调查，并要求在45天内向政府提交调查报告。

## 疑似坠毁前舱内画面曝光

据印度新德里电视台15日报道，尼泊尔坠毁客机上有一名印度博主，事发时正在机舱内直播，拍下了飞机坠毁时画面。视频中，机舱突然剧烈晃动，乘客惊慌尖叫，飞机坠毁后陷入火海中。

新德里电视台援引尼泊尔前国会议员、尼泊尔国会中央委员会成员沙阿的话报道，这一视频是从飞机残骸中的手机上找到的，有朋友把这段视频发给了沙阿。

综合新华社、中央电视台报道



## 女副驾驶员距离成为机长只差10秒

据报道，尼泊尔雪人航空公司失事客机的副驾驶员是一名女飞行员，飞机再有10秒就可以成功降落，她就有资格成为飞机机长。

据《今日印度》15日报道，这名副驾驶员名叫安朱·卡蒂瓦达。在2006年6月21日这天，安朱的丈夫当时是雪人航空公司的一名副驾驶员，在执飞从尼泊尔甘吉经苏尔赫特飞往朱姆拉的航线时，不幸遭遇空难，6名乘客和4名机组人员全都遇难。

在丈夫去世后，安朱继承了他成为一名机长的梦想，她按照培训流程一步步掌握了飞机驾驶的各项技术，成为了雪人航空公司的副驾驶员，并已随航班成功在尼泊尔多个机场成功完成降落。按照规定，当安朱在15日航班成功降落后，她就有资格成为飞机机长。但不幸的是，就在安朱距离自己梦想实现仅一步之遥时，她所在的航班坠毁了。有专家分析，如果一切正常的话，这次坠毁的飞机再有10秒就可以成功降落，但就在这短短的10秒里，安朱却和自己的梦想擦肩而过，不幸遇难。

## 国务院联防联控机制： 有序开展重点人群 分级分类动态服务

据中央电视台报道 16日15时，国务院联防联控机制召开新闻发布会，国家卫健委新闻发言人米锋介绍，随着疫情防控进入新阶段，全国正在有序开展老年人、儿童、孕产妇、慢性基础性疾病患者等重点人群分级分类动态服务和“关口前移”工作。

米锋表示，要做到重点人群感染早发现早用药，做好定期联系服务和日常健康监测；重症风险人群早识别早转诊，畅通转诊通道；重症人群早干预集中，加强急诊力量配备，对高危患者优先安排就诊，优化住院收治，保障患者住院需求和重症患者救治需要。

发布会上有记者提问，去年以来多地都出现了新冠和流感共同流行的局面，在这样的情况下，老年人等重点人群如何做好新冠和流感的双重防护？

北京医院呼吸与危重症医学科主任李燕明表示，新冠病毒感染和流感都是呼吸道传染性疾病，二者主要的症状非常相似，如发热、全身酸痛和呼吸道症状。作为呼吸道的传染疾病，二者的传播途径类似，主要通过呼吸道飞沫传播，因此防护手段也是类似的，主要是外出要佩戴口罩，特别是去人多、密闭的空间，要清洁双手，多通风。

李燕明称，疫苗对这两种疾病都有效，因此两种疾病不管是新冠病毒感染还是流感，疫苗是最经济、最有效的预防手段。春节期间，人员的流动性比较大，感染风险也会增加。因此需要提醒大家，对这两种常见呼吸道传染病要做到共同预防、科学防护，才能过一个平安的春节。

## 关注